

Приходкин Артём
группа ОС-301
стоматологического факультета
Уральского ГМУ

МЫ БЛАГОДАРНЫ ВАМ...

9-е мая. К этой дате, сколько бы ни минуло лет, отношение особое. Война. Победа. Память.

Поколение сменяется поколением, но из уст в уста передаются страх и ужас той войны. Великая Россия! Ты то место, где в военные годы день и ночь пылал огонь, вился пепел, тянулись долгие роковые дни. Плачь, голод, холод, болезни.

Война не обошла никого. Многие уральцы ушли на фронт, в их числе старшие братья моего прадедушки Михайлов Иван Павлович - танкист, героически погибший под Таганрогом, и Михайлов Сергей Павлович, погибший под Ростовом-на-Дону.

А в тылу остались в основном женщины, старики и дети. Время было трудное, но люди продолжали трудиться, жить, приближали победу. Здесь в тылу, на Урале, восстанавливались эвакуированные заводы, строились железные дороги. Сюда шли эшелоны с ранеными. Не было такой военной продукции, которая бы не изготавливалась на уральской земле. Урал впервые в мире поставил на поток изготовление танков. А в моем небольшом городке Североуральске добывали боксит, его ждала алюминиевая промышленность. Добывали руду вручную, как и валили лес, корчевали пни, таскали рельсы.

Всю жестокую и грозную войну
На плечах держали вы страну.
Из руды здесь плавил металл,
Чтоб для фронта он крылатым стал.

Здесь же, на Урале, на одном из оборонных заводов Нижнего Тагила (Высокогорском механическом заводе), выпускавшем снаряды, трудилась моя прабабушка Фоминых (Михайлова) Анна Фалалеевна. На завод она попала совсем юной, по комсомольско-трудовой путевке. Работали они по 12 часов в сутки, иногда еле-еле стояли на ногах от голода. Молодым девчатам не хватало порой опыта и сил, но трудились они самоотверженно. Хлеб работникам завода выдавали по карточкам, в зависимости от условий работы, в основном 300 грамм на день, бывало, что и всего по 100. Но никто не жаловался, все работали под девизом: «Все для фронта, все для Победы!»

А вечерами бабушка с подругами шили тёплые вещи, вязали варежки и носки, чтобы отправить на фронт. Летом собирали и заготавливали грибы, ягоды.

За заслуги перед Родиной мою прабабушку государство наградило медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»,

«Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Участнику трудового фронта». Вскоре после войны прабабушка вышла замуж и переехала жить в Североуральск, где до пенсии проработала на Североуральском бокситовом руднике экономистом.

О людях того времени пишут стихи, книги, ставят фильмы. Кое-что о событиях того времени я узнал из книг, что-то мне рассказывали мои родные. Ведь эта война - целая цепь историй, и в каждой из них - Человек! Я не знаю каждого из них, но уверен, что он - Герой!

Я горжусь своими родными, горжусь тем, что я уралец! И когда в День Победы идут ветераны, герои фронта и тыла, мои земляки, я вспоминаю и своих родных, помогавших приблизить этот день. Это они, люди войны, привыкшие жить по законам совести, скромные и добрые, мудрые и порядочные. Я благодарен им, всем тем, кто прошёл эту страшную войну на фронте и в тылу.

День Победы, день великой славы,
День не только славы фронтовой.
Он давно ведь стал уже по праву
Также и днём славы трудовой!
Выходных и отдыха не знали,
Можно ли об этом позабыть?
Женщины как лошади пахали,
Чтоб солдат одеть и накормить.
Танки собирали и снаряды,
Добывали уголь и руду,
А зимою и в метель, и в холод
Лес валили до колен в снегу.
И к тому ж ещё детей растили,
И любимых в сердце берегли.
По ночам носки вязали, шили,
Помогали фронту, чем могли.
День Победы, день великой славы,
День не только славы фронтовой.
Он давно ведь стал уже по праву
Также и днём славы трудовой!